

## **Информация**

### **о краткосрочных и долгосрочных научно-исследовательских программах Японского общества продвижения науки (JSPS)**

#### **Программа стажировки для проведения исследований в Японии**

В рамках данной программы JSPS осуществляет управление двумя подпрограммами - краткосрочной и долгосрочной. В соответствии с условиями программ японским ученым предоставлена возможность пригласить своих зарубежных коллег в Японию для участия в совместной работе. Программа предусматривает в качестве обязательного условия, способствующего дальнейшему научному сотрудничеству и обмену, наличие связей между японскими и иностранными учеными. Программа распространяется на гуманитарные, социальные и естественные науки.

Заявки на участие в данной программе подаются в JSPS японскими учеными, желающими пригласить иностранного коллегу в Японию, через руководство своего института. Заявки от иностранных ученых, поданные по дипломатическим каналам, к рассмотрению не принимаются.

Иностранному ученому, желающему участвовать в любой из этих программ, рекомендуется связаться с японским исследователем и согласовать с ним организационные вопросы. Бланки заявок и необходимые документы направляются японскому ученому (при этом в функции JSPS не входит посредничество при установлении контактов).

#### **Краткосрочная программа**

Цель - организация визитов высококвалифицированным научным сотрудникам, преподавателям университетов, ученым с большим профессиональным опытом для участия в дискуссиях, семинарах, чтения курсов лекций и т.п. продолжительностью от 14 до 60 дней. Успешно прошедшие отбор кандидаты должны прибыть в Японию в течение финансового года (с 1 апреля по 31 марта следующего календарного года). Продолжительность пребывания определяется JSPS.

Стипендиатам оплачивается авиабилет в оба конца, суточное содержание до 18 тыс. иен, транспортные расходы внутри страны до 150 тыс. иен, компенсируются расходы на страховку от несчастного случая и медицинскую страховку.

Сроки подачи заявок - 31 мая и 30 сентября каждого года. О результатах конкурса принимающая сторона извещается в конце августа и декабря. В те же сроки JSPS направляет официальное приглашение и стипендиату.

#### **Долгосрочная программа**

Цель - организация визитов профессоров (доцентов) и преподавателей университетов для проведения совместных исследований с японскими учеными на базе университетов и научно-исследовательских институтов Японии продолжительностью от 6 до 10 месяцев (высококвалифицированным иностранным специалистам, получившим степень доктора наук в течение последних пяти лет и желающим проводить исследования в Японии, JSPS предлагает принять участие в программе стажировки для ученых с докторской степенью). Успешно прошедшие отбор

кандидаты должны прибыть в Японию в течение финансового года. Продолжительность пребывания определяется JSPS.

Стипендиатам оплачивается авиабилет в оба конца, месячное содержание до 300 тыс. иен, расходы на проведение исследования до 40 тыс. иен, месячная плата за проживания до 100 тыс. иен, а также компенсируются расходы на страховку от несчастного случая и медицинскую страховку.

Срок представления заявок - 30 сентября каждого года. О результатах конкурса принимающая сторона извещается в конце декабря. В те же сроки JSPS направляет официальное приглашение и стипендиату.

Запросы о данных программах направлять по контактному адресу в отдел обмена специалистами (Exchange of Persons Division).

### **Программа стажировки для иностранных исследователей, недавно получивших ученую степень**

Цель - предоставить молодым ученым возможность проводить совместные исследования с ведущими исследовательскими коллективами в университетах и других японских организациях. Области исследования: при подаче заявок от японской стороны - гуманитарные, социальные, естественные науки, включая технические и медицинские.

Претендент на стипендию должен иметь ученую степень на момент начала действия стипендии, но не ранее, чем за пять лет до 1 апреля года, в котором начинается стажировка; заранее согласовать с японским ученым планы совместных исследований. Продолжительность стажировки - один год (должна укладываться в финансовый год).

Стипендиату оплачивается авиабилет в оба конца, месячное содержание в размере 270 тыс. иен, подъемные - 200 тыс. иен, месячная плата за проживание - не более 100 тыс. иен, а также компенсируются расходы на страховку от несчастного случая и медицинскую страховку. В случае проживания со стипендиатом членов семьи им выплачивается месячное содержание 50 тыс. иен.

Кроме того, можно подать заявку на грант внутри гранта для стипендиатов JSPS на сумму до 1500 тыс. иен для покрытия расходов на проведение исследований: оборудование, расходные материалы, транспортные расходы внутри страны в течение одного года пребывания стипендиата в Японии. Заявки на грант должны быть подготовлены принимающим исследователем и представлены через принимающий институт.

Право на прием стипендиата JSPS предоставляется японским исследователям, работающим: в университетах; институтах в составе университетов; исследовательских институтах и научно-исследовательских корпорациях, находящихся под юрисдикцией Министерства образования, науки и культуры Японии.

Японским принимающим исследователям (заявителям) следует подавать в JSPS через свои институты в сентябре каждого года. Отборочный комитет JSPS приступает к рассмотрению заявок в начале декабря. Уведомление о результатах высылается заявителю в конце декабря, одновременно направляется приглашение отобранному кандидату.